



## Szomorú statisztika a legutóbbi gazdasági év termelési eredményéről.

A legutóbbi év gazdasági eredményéről a legutóbbi év az egész világon a legtöbb termelési csökkenés. Nemcsak a mezőgazdaság, hanem az ipar is jelentős mértékben csökkent. A legutóbbi év az egész világon a legtöbb termelési csökkenés. Nemcsak a mezőgazdaság, hanem az ipar is jelentős mértékben csökkent. A legutóbbi év az egész világon a legtöbb termelési csökkenés. Nemcsak a mezőgazdaság, hanem az ipar is jelentős mértékben csökkent.

Zala Nagymagyarországon 12,6 millió q 1921-ben 3,171,000 q 1922-ben 3,232,000 q

Szemesi Nagymagyarországon 42,1 millió q 1921-ben 8,053,000 q, 1922-ben 8,254,000 q

Burgonya Nagymagyarországon 51,6 millió q, 1921-ben 12,492,000 q és 1922-ben 9,216,000 q

Végül cukorrépa termelt Nagymagyarországon 38,1 millió q. 1921-ben a csanakorországban 5,429,000 q és 1922-ben 5,734,000 q

A bors termelése az elmúlt években azonban csaknem

egyeredt a Nagymagyarországi termelési átlagával. Mert amíg a borsban átlag 3,2 millió hektoliter borsot termelt, az elmúlt években a 3 millió hektoliterre csökkent a termelés. Ennek az a magyarázata, hogy országunk majdnem egész borsvidéke megmaradt a trianoni határok mögött, viszont csupán az erdélyi horterdőlesek elszakításával ért becsülnket.

A többtermelés pedig fennmaradást feltételez ennek az egyoszonkialt országának. Ezt előzve a sürgősen végrehajtott

földreform és ennek eszolgáltatása álltak az összes gazdasági egyesületek és érdekvéviselőik. Magyarország első sorban agrár-ország, mégis az a helyzet az elmúlt években, hogy ipari termelésből egy mennyiség, mint a mezőgazdasági termékek kivételével.

A kormány az esután következő gazdasági évek termelésének fokozására megtett minden intézkedést és ekörül el van határozva kényszeresen közzé igénybevételeire is.

## Még nem kell a szerbeknek fizetett adók összegét bejelenteni.

Rövid idő múlva megjelenik a hirdetés.

Hetekkel ezelőtt írtuk, hogy a szerbeknek fizetett adók összegét előzetesen kell bejelenteni, nem pedig, mint az eredeti terv volt a mostani adók fizetésénél igazolni. Megírtuk azt is, hogy a szerbek által behajtott adók összegét majd egy erre vonatkozólag megjelenő hirdetés közlésétől számított 15 napon belül kell az adóhivatalnál bejelenteni.

Erre az ügyre vonatkozólag lapunk munkatársa bérdei írásban értesítést küldött, hogy a szerbek helyen azíránt, hogy a hirdetés mitör kerüli nyilvánosságra. Hivatalosan a következőket közölték velünk:

Egyelőre még erre vonatkozólag rendelet csak a pénzügyigazgatósághoz érkezett. A részletek azonban még ismeretlenek és még a módszert sem ismerjük, mely szerint el

járnunk kell. A városi adóhivatalhoz pedig, mely az összeírást fogja végezni, még rendelet nem érkezett erre vonatkozóan.

A legutóbbi napokban a városi adóhivatali ügyekben kezesek fel az érdekeltek ebben az ügyben. Naponta 30-40 egyen is jelentkezett, akik mindannyian a szerbeknek fizetett adójukat akarták bejelenteni, a bejelentést természetesen nem vették tudomásul, amennyiben még erre vonatkozólag nemmiféle rendelet a városi adóhivatalhoz nem érkezett. A rendelet annakidején kellőképpen fogjuk publikálni, úgyhogy a községeknek nem kell aggódni amiatt, hogy a bejelentés elmulasztása. Elegendő idő fog állni mindenki rendelkezésére ahhoz, hogy a befizetést kellőképpen igazolja.

## A Hubert-féle lakásügy. Információ illetékes helyről.

Cikkeinkre vonatkozólag illetékes helyről az alábbiak közlésére kérték fel bennünket:

Hubert Antal bocsbokodóilletőségű és lakos, múlt év tavaszán Bajára költözött a egy itteni házat eladva igényt jelentett be Szent Antal uca 56. sz. a. 3 szoba konyhás lakásra, mely az eddigi lakó Schön György kiköltözése folytán megürült.

Schön György és Hubert Antal együttesen jelentek meg a lakáshivatalban, ahol Schön György a lakáshivatalt megtevesztve magát a Szent Antal uca 56. sz. a. tulajdonosának adta ki a háztulajdonos jogával élve, a kiköltözése folytán megürült lakás bérlőül, utódjakként Hubert Antalt jelölte ki. A háztulajdonos beleegyezésé

latozása folytán Hubert számára a Szent Antal uca 56. sz. a. 3 szobás lakás kiutaltatott. Hubert Antal a lakásigazolvány átvétele előtt költözött be a kérdéses lakásba, amiért ellene kihágási eljárás indult meg a bajai rendőrkapitányaság, mint E. fokú rendőri büntető bíróság 925-1922. kih. száma jogerős ítéletével 150 K pénzbüntetésre ítélte.

Rövidesen kiderült azonban, hogy Hubert és Schön György a lakáshivatalt megtévesztették, mert Schön György sohasem volt a kérdéses háztulajdonosa, kiderült továbbá az is, hogy Hubert Antal nem bajai illetőségű, letelepedési engedélyt nem kapott, így Baján lakásjogosultsága niucon.

Mindenek miatt a lakásügyi

min kormánybistós 117-1922 Lumb szu jogerős határozatával a Hubert Antal részére történt kiutalást feloldva Hubert lakásigazolványát bevonnai rendelte el egyben a kérdéses lakást Bőröz Mihály műszaki tanácsosnak utalta ki.

Hubert Antal múlt év augusztus 1-én beadott kérvényében a kiutalás ellen észrevételt nem tett, csupán ezen kiutalás felfüggesztését kérte 2-3 hónapra, méltánylást érdemlő okokat hozva fel.

Hubert kiutalására ezen kérvény folytán fel is lett függesztve múlt év nov. hó 1-ig, amikor Bőröz Mihály a kiutalást szorgalmazni kezdte. Időközben azonban Hubert a népjóléti miniszteriumnál is beadott egy panaszt, de a népjóléti miniszterium a lakásügyi min. bishoz írt: 16327-1922. L. szu leiratában csak az esetben rendelte el a végrehajtás felfüggesztését, ha a fél jogerős ítéletet szenvedett. A lakásügyi kormánybistós helyettese informálta a miniszteriumot, hogy értelemszerűen nem lehet szó, mert Hubertnek letelepedési engedélye nincs, így Baján lakásjogosultsága nincs, mire a népjóléti miniszterium a további intézkedésre okot nem látott.

Bőröz Mihály ezen lakásról önként lemondott, minek következtében az ismét szabadrá váltott. Tekintettel a kiutalás jogerős voltára, ekkor ezen lakás dr. Tóbiás János pénzügyi fogalmazós részére utaltatott ki.

Hubert Antal sem lett kivéve az ügyre, mert számára a Fehérlő utcában egy 1 szoba konyhás lakás utaltatott ki, mivel azonban ő önként költözött ki, a kiutalás karhatalommal lett fogatosítva.

Igy a lakáshivatal Hubert Antallal szemben nem önkénykedett, hanem a fennálló rendelkezések alapján járt el.

Mátéháza a bokor...  
13.800...  
Bővebb...  
ügyv...

Két fi...  
butor...  
Ajánlato...  
Sándor...

tisz...  
12. sz.

Egy...  
16. sz.

Kis...  
10. sz.

Flórián...  
ház...  
10. sz.

e 10...  
3. sz.

gyak...  
kerest...  
és Takar...  
nél jele...

Elad...  
Kia...  
h. h...  
sz. m...  
magas...  
a mellet...  
e hite...  
rónok...  
ad özv...  
Sándor

irod...  
kis...  
kerest...  
Cim...

50 pár magas női CIPŐT 3000 K-tól 4500 K-ig elárusít: STELLNER ZSIGMOND cipő-üzlete Bafa, (Grauug-ház) Vörösmarthy ucca 1

ANAPESEMENYEI

Kilakoltatják a nagykaszárnya lakosait.

Felfüggesztették a blokkrendszert.

As Omke írja: A pénzügy-ministerium hivatalos rendelete értelmében február 15-éig belet volt a életbeléptetni a blokkrendszert. Mint értesülünk, a pénzügyministerium most az utolsó órában rájött arra, hogy a gyakorlatban tényleg nem valósulhat meg a forgalmi adó ellenőrszék és a módja és eszt a blokkrendszer életbeléptetését bizonytalan időre elhalasztotta. Alkötőlag a miniszteriumban egy új rendelettervezet készül, amelyik új alapokra kívánja fektetni a blokkrendszert s majd ennek a rendeletnek az elkészülése után módosított formában kívánják azt életbeléptetni. Az új módosított rendeletet ezidőig nem ismerjük, azonban igen valószínűnek tartjuk, hogy a blokkrendszer bármilyen formában megvalósítható legyen. Mindenestre a kereskedők és iparosok a blokkfűrészek átvételére egyelőre nem kötelesek.

Hajléktalan marad a zálogház.

A vármegyeház felépítése előtt kellemetlen feladat vár a hatóságokra. A nagykaszárnya lakosait kell ugyanis kilakoltatni, mielőtt az építkezéshez kezdene. Kellemetlen feladat es azért is, mivel a nagykaszárnya lakosai mind-minden szegény emberek, akik örültek, hogy valahol meghushatták magukat. Valóságilag romantikus a nagy kaszárnya külsője. Az ablakok téglával vannak berakva, néhol lehet papír és csak a legkritikább esetben üveget látni. Ott láttak a nagykaszárnya lakói, akik most nagyon bizonytalan sorsuk néznek elébe.

sítő hivatal van még elhelyezve a nagykaszárnyában. Az előbbire nem nagy szükség van Baján. Menapság nem jó üzlet a zálogház. Nagy rizikóval jár a kölcsönnyújtás a valutárius eltolódások miatt. Nem is igen látogatják a békevilág eme fontos intézményét csak egy egy szigonyos ember keresi föl a rosszul sikerült éjszaka után és csapja be a nagybőgőt a szeciba.

A vármegyeház építése ügyében Balha főispán és Szabovics dr. alispán ismét Budapestre utaztak, visszatérük után térjék ki a versenytárgyalási hirdetményre. Ezután már az építészés rövidesen megkezdődik.

Hibakiigazítás. A tegnapi számunkban „A román török tárgyalások” című táviratunkban sajtóhiba folytán „Bratiana” miniszterelnök neve helyett az elhunyt Rathenau neve került a lapba. A hibát azonnal kiigazítottuk.

Az izr. elemi és polgári leányiskola f. hó 18-án délelőtt 11 órakor Anya és Csaszemővődő ünnepélyt rendez, melyre a közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Megjelent az első fürdővendég a strandon.

Még a legjobb indulata emberek se mondhatják el nyugodt lelkiismerettel, hogy ezidőig nem kellemesen meleg az első odikán. A hőmérő a fagypontra slatt kalandozik, az uccák csak a hótól, az orrok vörösek — egyeseké a bortól is, de legnagyobbbánt a hidegtől. Éppen ezért hihetetlennek hangzik az a hír, hogy a Sugovicsstrandján megjelent az első fürdővendég. Pedig a hír igaz. Az eset tegnapelőtt esett meg egy bajai úrral, akinek az orra nyáron is vörös szokott lenni.

Tegnapelőtt kedélyes hangulatban a barátságos csónakosok akartak a Sugovicsra. Ugy gondolták, hogy a friss levegő jót fog tenni fáradt gyveleiknek. Történetesen azonban a lábai nem akartak kellőképpen szolgálatot teljesíteni és a csónakos a vízhez hasonló esideg sokkos léptekkel jutott el. Valahogyan nagynehézsen eloldotta a csónakot, de a víz telt néhány órával, a partonállók rémülten vették észre, hogy az utas a vízbe esett. Még előzetesen figyelmeztették is: — „B... ácsi — kiáltott egy gyerek után — vigyázzon belesek a vízbe.” A figyelmeztetés azonban nem hatott és a csónakos ott lubicxolt a Sugovicsban. Hímaroson máskor csónakkal mentek utána és valahogyan kiemelték a vízből. Amellett, hogy tudtán, beleegyezésén és akaratán kívül néhány konyt vízét nyelt, amit rendszeres körülmények között nem igen szokott tenni, semmi baja sem történt. Rossz nyelvek állítják, hogy hősünk a strandfürdőnek akart reklámot csinálni. Reméli, hogy a példáját többek követni fogják.

Ebben az ügyben kedden rendkívüli közgyűlést tartott az ir. hitközség, amelyen dr. Péner Miklós főbírói lelkész vezetésénél a határozat az emléktábla felállítását és nyomban meg is kezdtek az emléktábla készítésére a gyűlést.

„Három a tánc” című operettet, a Központi Szálló színháztermeiben, amelyet a tulajdonos a célra is díjmentesen, ingyen engedett át, a műkedvelő gárda 18-án, vasárnap este 7 órakor a főgimnáziumi szegénysorsu szerkesztők nyári táborozásának előjára is előadja. Jegyek Kollár könyvkereskedésben és a főgimnáziumban Gondán Felicián dr. tanárnál kaphatók.

Csendben mult el a farsang. A farsang bezáródik a mai nappal. A vidám mulatságok véget érnek és a munkajárásoknak is vége lesz. Az idei farsang közbiztonsági szempontból csendben mult el. A városban rendszavarás nem történt. A rendőrség teljes készenlétben vigyázott a rendre és ennek köszönhető, hogy a szokásos veszekedések, korcsmai eszükálások elmaradtak. Ma csak a csónakosúrtörők előnyéből fog még lenni és ezután csend és nyugalom honol Carnival sok bohósága után.

Hitszónoklás. A péntek esti istentisztelet keretében dr. Péner Miklós főbírói hitközség tartott. Az istentisztelet pénteken d. u. 5 órakor kezdődik.

A bajai bőripari szakmunkások f. hó 4-én a közműtár javára rendezett mulatságán a következő felkötésű tésztákat kaptak, amelyért ezután mondunk köszönetet, ugyancsak Singer és Kondor uraknak is a terem ingyenes használatáért a Városi Szék. — Mojzes Halmos és Jungabél, Klepstock és Seiner 1200—1200 K, Engelmann és Lichter, Szabó és Schmidt, ifj. Szilágyi Sándor, Békés Gyula, Krausz Lajos, Schmidt József 1000—1000 K, Durai Ferenc 750 K, Nagy Ervin 700 K, Terák István 600 K, Matkovic J, Jankovic P, Preis B 500—500 K, Keller és Mamaszita, Engelmann Illés 400—400 K, Katárinka I, Tomcsika I, Sörös M. 200—200 K, Volráti J, Schádi Ferenc, Feigenbaum S 100—100 K, Debella F. 80 K, Makk J. 70 K, Róth M 50 K, Kráthy, Simonberger, Swarcz 40—40 K, Messiaé, Heiserich, Fehérváry J. 20—30 korona.

Liceális előadás. Vasárnap Mészáros Gallér: előadás következik Hauptmann Gerhart drámáiról. A „Taktikusok”, „Crampton mester”, „Henschel fuvaros” stb. hírneves írójának írói arcképe, hiessük, hogy számíthat a nagyközönség érdeklődésére. Jegyek váthatók Kollár A. könyvkereskedésben és a főgimnáziumban.

Személyi hir. Balha Gyula főispán, Szabovics Dusan dr. alispán Budapestre utaztak.

Hivatalvizsgálat a bácsaiméi főszolgabírói hivatalban. Balha Gyula főispán, Szabovics Dusan dr. alispán tegnapelőtt hivatalvizsgálatot tartott Koller Oskár bácsaiméi főszolgabírónál. A vizsgálaton résztvettek Arnold Sándor főispáni titkár, Rittinger Rezső aljegyző. A hivatal minden tekintetben a legnagyobb rendben találta a bizottság.

Emléktáblát állítanak a zsidó hősi halottaknak. A bajai zsidó hitközség vezetősége már régebben levélbe vette, hogy a bajai zsidó vallású hősi halottaknak emléktáblát állítsanak a zsidó templom előcsarnokában, hogy a későbbi utódokat is emlékeztesse es a tábla arra, hogy a haza minden fiának kötelessége a haza javáért életét és vérért áldozni.

URANIA Febr. 14-15, szerda—csütörtökön d. u. 4 6 8 órákor. Az idei szezon legnagyobb díszeseménye. Sodoma és Gomorra. Legenda a tűnről és hűnhődésről 2 részben, 12 fely 11. rész. A bűnhődés. Főszereplők Lucy Dorain, Várkonyi M., Erika Wagner, Georg Reimers.

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices, including names like 'Két fi', 'butor', 'tiszt', 'Egy i', 'Kiscsáv', 'Flórián', 'e ló', 'gyak', 'Elad', 'kis', 'Arnyke', 'dele'.

**A vendéglősök vacsoráján.**

A hivatalos szónok a következő lelkes szavakkal mondotta el a kormányzóra a felkészültségét:

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt az étkezéshez kezdünk, mondjuk el a magyar nemzet imáját:

Tegyük jobb kedvet a mi vütrre s mondják utáram:

Hisszünk egy Istenben  
Hisszünk egy H. zóban  
Hisszünk egy isteni örök igazságban  
Hisszünk Magyarországot feltámasztásában  
Amen.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Súlyos nehéz idöket élünk keresztül, a háboru borzalmai kövvetlenül nem éreztük, de ennél súlyosabb teher volt városunkra a szerb megszállás, mely a várost fejlődésben megakasztotta.

Hosszu nehéz idö volt ez az azt hiszem nem volt ezen idönek egyetlen órája sem, amikor ebből a városból nem ment volna szóhoz az ég felé: „Magyarország ne tekintse le reánk.“ Hála a magyarok Istenének, megmentett bennünket a legrosszabból, felszabadított az idögen járom alól.

Iparszövetletünk a Bajai vendéglősök kávézó és korezmányok ipartársulata még gyermekkorát élte, amikor a világháboru kitörése fejlődésében meg-

akadályozta, de a véstörhes felhök elvorrultak, Ipar Árszövetletünk is új életre kelt és egy eszt tűzött maga elé, mielőtt inkább kivenni részét Magyarországot újjáépítésében. Hisz m és remélem, hogy magyar hasánk felfog támasdni, u ra visszanyerje régi nagyságát és gazdagságát, — hiszen eszeréves történetünk megmutatja, hogy a magyar nemzetet kiirtani nem lehet.

Hála a gondviselőnek, aki nemzetünk és die önmagunkat dicsőregekké tette oly fenékül jellemü igaz magyart állított, mint Ötömé tösega H. rihy Miklós kormányzó ur Magyarország kormányzója, akire emeltem poharamat.

Isten tartson, éltessön Ö. Eljen!

**Eladó**

egy pár leánya cipő és egy női kalap. Cím: Czirfusz Ferenc ucca 1/B Ugyanott két tüggő lámpa eladó. -o

**Éjjeli inspekción**

február 12-től február 19-ig reggeli fél 8 óráig és vacsor nap delután nyitva LOVASSY ODON győzgyártara

**Eladó**

2 pár női cipő. Türr István-u. 7

**Első Jánoshalmi Mészegéi és Épi anyagok R-T.**

Jánoshalmi mészegéi telepen elsőrendű, fával égetett FEHÉR

**darabos mész**

mindenkor napi áron. Ugyanitt az ÖSSZES ÉPÍTÉSI ANYAGOK a legolcsóbb árban kaphatók. Megrendeléseket kérünk a fenti címre Jánoshalmán, vagy ZALLEL MIKSA építési irodáján. Baja, Bethlen Gábor-u. 5.

**Eladó:**

Somogyban egy 6 jász, napi 1 1/2 w. trassalképes, fényes, vándorberendezés: egyeml. telem. Hajtórő 60 HP kéthengeres H. inrich Vogel Offenbach nyersolajmotor. Épült 1912-ben, nagy kőszög, egyedüli malma.

Baja határában 22 holdas birtok cca 500 öf. termő föld, 3 szoba konyha házzal, 12 állattal. Ár 8 800 000. 4700 öf. I. föld.

Könyv Eszterházy k. ca. 12 személyes aranyozott csabadi szerviz.

**Keresünk:**

vendéglőt herbe, esetleg híval örökör, bővebb felvilágosítást ad a

**PIAC**  
Dunamenti üzletveze  
tőség Baja, Mészáros  
Lázár utca 22  
Válassz bízog

Sajátégetésű fával égetett darabos

**MÉSZ**

Portland CEMENT

retorta BÜKKFASZÉN

állandóan kapható:

**Spitzer Illés**

BAJA,

Budapesti-ut 9. Vásártér.

Telefonszám: 121

Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Tisztelettel értekezem, a címőz és birt. idöz. ó iparos urakat, hogy

**bőráru**

raktárat az utonnan épült Uránia palotában (A Tóth Kálmán szoborral szemben) nyitottam meg.

Nagy raktár mindennemű bőráruban és kellékben

cipő felső részeket úgy saját mint hozott anyagból a legolcsóbb napi áron készítek.

Gummisarkok, fűzők, cipőkrémek gyári raktára.

Saját érdekében kérem üzletemet minél előbb felkeresni.

Tisztelettel  
ifj. Szilágyi Sándor.

Butormintaraktár áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

**Városi mintaraktáramat**

a Főtéren a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében volt helyiségéből saját házamban

**Kossuth Lajos-utca 23. sz.**

alá helyeztem át.

Tisztelettel

**Pollák József**  
butorgyáros.

Szabadalmazott

Építőmesterek és építők figyelmébe!

**Terrenol-pala**

a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan

állandó raktár és egyed-  
árusítóhely az

**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**

Baja, Kölcsey-utca 3 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)

**KOLLARI**  
BŐRLEMEZ  
SZAGTALAN FEDELÉSEK